

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМИТЕТА
ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИ-
ТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 28 (2819)

Среда, 30 октября 1985 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г. ● Цена 2 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

Партийная конференция политехников

19 ОКТЯБРЯ в актовом зале института проходила XVIII отчетно-выборная конференция партийной организации ЛПИ имени М. И. Калинина.

С отчетным докладом выступил секретарь партийного комитета института профессор Ю. К. Михайлов.

И в докладе, и в выступлениях в прениях всыскательно и принципиально были обсуждены успехи и достижения партийной организации и коллектива ЛПИ за отчетный период, исследованы нерешенные проблемы. В обстановке требовательности и деловитости в преддверии XXVII съезда КПСС коммунисты проанализировали итоги проделанной работы и перспективы дальнейшего продвижения вперед. Особо подчеркивалось, что решения апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК партии, указания Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, данные во время посещения ЛПИ в мае этого года, явились новым стимулом совершенствования работы по мобилизации коммунистов, всего коллектива института на решение задач по улучшению качества подготовки специалистов, повышению эффективности научно-исследовательской деятельности, укреплению связи с производством в свете программы «Интенсификация-90».

На конференции выступили секретарь партийного бюро РФФ Н. А. Бухарин, лауреат Государственной премии СССР декан ФМетФ профессор А. К. Григорьев, председатель комитета НК института Н. И. Диденко, председатель совета ветеранов войны профессор А. А. Смирнов, декан ФОН М. А. Васильев, ветеран партии профессор В. Г. Подпоркин, директор Псковского филиала ЛПИ профессор Н. П. Солнышкин, зав. кафедрой ММФ В. А. Дьяченко, слесарь экспериментальных мастерских НИЧ В. Е. Гордеев, секретарь партийного бюро ЦНИИ РТК Э. М. Иовенко, секретарь комитета ВЛКСМ института С. В. Голубев, партгрупорг В. Г. Давыдов, ректор ЛПИ профессор Ю. С. Васильев.

На конференции выступил заведующий отделом науки и высших учебных заведений ОК КПСС профессор В. П. Булатов.

В работе конференции приняла участие секретарь Калининского РК КПСС И. В. Новожилова.

Делегаты конференции избрали новый состав партийного комитета ЛПИ, делегатов на XXXIII отчетно-выборную конференцию Калининской партийной организации КПСС, комиссии по контролю деятельности администрации.

Материалы XVII отчетно-выборной партийной конференции будут опубликованы в одном из ближайших номеров газеты.

Октябрьский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС обсудил вопросы о проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, об изменениях в Уставе КПСС и о проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—

1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

По обсуждавшимся вопросам принято постановление.

УЧЕНЫЕ — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Работы ЛПИ им. М. И. Калинина экспонировались в разделах комплексных научно-технических программ: «Человек и окружающая среда», «Энергетика» и «Новые приборы и новая технология».

В 1982 г. Минвуз СССР назначил ЛПИ им. М. И. Калинина головной организацией по координации всех работ в области охраны окружающей среды. В программе «Человек и окружающая среда» принимают участие 238 вузов.

Исследования по программе, в которых участвуют более 5 тыс. докторов и кандидатов наук, работающих в вузах, а также 10 тыс. студентов и аспирантов, включают в себя изучение различных аспектов охраны и комплексного использования природных ресурсов, совершенствование существующих технологий с целью предотвращения вредных выбросов, утилизации отходов, а также много других вопросов, связанных с решением как фундаментальных, так и прикладных проблем природоиспользования.

Управление работами по программе осуществляет научно-координационный совет, созданный при ЛПИ им. М. И. Калинина. Научным руководителем является ректор нашего института Ю. С. Васильев. Для улучшения информационного обеспечения и повышения эффективности управления исследованиями, в институте разработана и реализована на ЭВМ специальная информационно-поисковая система.

Общее количество НИР и ОКР по программе превысило 1200, полученный народнохозяйственный эффект в среднем превышает 3 руб. на 1 руб. затрат. В данном разделе экспозиции было представлено 15 экспонатов различных вузов страны.

Комплексная научно-техническая программа Минвуза РСФСР «Энергетика» создана в соответствии с приказом Минвуза РСФСР в

С 5 по 22 июня 1985 г. в Москве в помещении Совета Министров РСФСР проходила выставка научно-технических достижений Российских вузов «Ученые Минвуза РСФСР — народному хозяйству страны». Выставка была организована хозрасчетным научным объединением Минвуза РСФСР, в состав которого входят 87 вузов, выполняющих 80 процентов общего объема НИР и ОКР. Было представлено около 500 различных разработок, суммарный экономический эффект от внедрения которых в народное хозяйство страны превышает 150 млн. рублей.

Выставку посетили члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев и М. С. Соколов, секретари ЦК КПСС В. И. Долгих и М. В. Зимянин, Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воронников, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. К. Антонов, президент АН СССР А. П. Александров, президент ВАСХНИЛ А. А. Никонов, министры и ответственные работники Министерств СССР и союзных республик. Все высоко оценили представленные на выставке достижения ученых Российских вузов и отметили необходимость полнее и эффективнее использовать тот большой опыт и научный капитал, который накоплен в высшей школе.

1983 г. на базе ЛПИ им. М. И. Калинина. Целью программы являются повышение и разработка новых видов энергетического оборудования и энергосистем, ускорение внедрения результатов НИР и ОКР в народное хозяйство, подготовка научно-педагогических кадров и специалистов для народного хозяйства.

В программу входят четыре подпрограммы — «Энергосистема», «Электрооборудование», «Турбина» и «Физико-технические проблемы энергетики». Участниками программы являются 20 вузов — такие, как Уральский, Новочеркасский, Саратовский, Калининский и Воронежский политехнические институты, Новосибирский государственный университет и ряд других высших учебных заведений страны.

В среднем НИР ведется по 270 темам. Их годовой объем составляет более 4,5 млн. руб. в год. В народное хозяйство внедрено 57 работ с экономическим эффектом 3,3 млн. руб.

Более 5 лет на ряде отечественных высокооборотных поршневых компрессорах используется разработанный на кафедре компрессоростроения ЛПИ им. М. И. Калинина высокоэффективный самодействующий

полосовый клапан, натурный образец которого экспонировался в разделе «Энергетика». Клапан предназначен для автоматического газораспределения сжимаемого газа в ступенях поршневых компрессоров. Элементы новизны заключаются в наличии демпфирования при соударении пластин клапана с ограничителем, в безотрывном движении концов пластин, в повышении проходного сечения клапана за счет сглаживания колебаний пластин. Все это обеспечивает повышение экономичности и надежности конструкции. Клапан имеет государственный Знак качества.

В разделе «Новые приборы и новая технология» были представлены ряд разработок. Разработанная кафедрой М и ТОМД технология комбинированного вибро- и эластостатического прессования тонкостенных трубчатых изделий из огнеупорных порошков предусматривает эластостатическое прессование тонкостенных трубчатых изделий после предварительной виброукладки огнеупорного порошка.

Технология безотходного получения заготовок для глубокой вытяжки (кафедра М и ТОМД) позволяет повысить коэффициент использования металла на 25—30 про-

центов, коэффициент вытяжки детали при этом увеличивается в 1,4 раза.

При получении деталей холодной торцевой раскладкой (кафедра М и ТОМД) расход металла сокращается на 15—30 процентов, трудоемкость обработки снижается на 20—30 процентов (каждый новый станок позволяет высвободить 2—3 станочника), расходы на инструмент сокращаются на 40—60 процентов, уменьшается потребность в производственных площадях. Внедрено на ряде предприятий, в том числе на объединении «Светлана» (г. Ленинград) с общим экономическим эффектом более 300 тыс. руб., при этом экономится более 500 тонн металла ежегодно.

Получение полых деталей на установке для гидроштамповки (кафедра М и ТОМД) повышает коэффициент использования металла до 0,9—0,95, снижение трудоемкости происходит в 2—6 раз. Внедрено в производство с общим экономическим эффектом более 300 тыс. руб. в год.

Экономнолегируемая безвольфрамовая порошковая быстрорежущая сталь (кафедра оборудования и технологии термической обработки металла) не содержит дефицитного вольфрама и экономнолегируемого молибдена, имеет высокую твердость, прочность и вязкость. Экономический эффект только за счет экономии легирующих элементов составил 80 тыс. руб.

В целом выставка продемонстрировала высокий научный потенциал высшей школы, возможности вузов в ускорении научно-технического прогресса и послужит толчком для скорейшего внедрения в народное хозяйство страны научно-технических достижений ученых.

В. РОССЕЛЬ,
ст. н. с., к. т. н.
Г. БОЧКОВА,
начальник ОНТИ НИЧ, к. т. н.

Герои

Клубился день
на острие атак.
Разваливалась
рейха колымага.
И был приказ:
доставить алый стяг
И водрузить
над куполом рейхстага.
Артиллерийский
ухал обмолот.
Враг огрызался
люто, бесновато.
Стальной пружиной
брошенный вперед,
Редел и таял
батальон захвата.
В родных краях
уже цвели сады.
Здесь — каждый миг
был яростен и шаток.

Пробились трое
сквозь огонь и дым,
Сметая нечисть
с лестничных площадок.
Егоров и Кантария...
Не вдруг
По праву к ним
в тот день пришла удача.
Их прикрывал все время
политрук.
Поставил перед ними он
задачу.
Он упреждал
грозящий им прыжок,
Навскидку бил, приберегал гранаты.
И наверху
ладонь себе обжег
О дуло
своего же автомата.
Он,
из свинцовой выбежав пурги,
Кричал: «Ура!»
заливисто и звонко...

Не там он,
а на Родине погиб,
Спасая из-под поезда ребенка.
Что не успеть
героям грозных дней,
За них
герои мирных дней исполнят.
А сколько их
у Партии моей!
За океаном
пусть об этом помнят.
С такими
можно строить города,
И в космос улетать,
и быть спокойным
За тыл, за фронт —
во всем, везде, всегда,
И преградить дорогу
звездным войнам.

В. ПРИХОДЬКО

ИЗ ЖИЗНИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В АВАНГАРДЕ ВСЕЙ РАБОТЫ — КОММУНИСТЫ

В ПАРТИЙНОЙ организации ФЭУП 108 коммунистов, которые объединены в 8 партгруп. Регулярно не менее 1 раза в месяц проходят партийные собрания, на которых обсуждаются актуальные вопросы общественной жизни коммунистов и всего коллектива трудящихся. Активны жизнь и работа партийных групп. Все члены КПСС имеют постоянные партийные поручения. Выполнение коммунистами партийных поручений и решений партийных органов находится под постоянным вниманием и контролем партийного бюро и секретарей партгруп.

Идеологическая работа в нашей организации направлена на выполнение основной задачи по подготовке высококвалифицированных специалистов с глубоким марксистско-ленинским мировоззрением.

На факультете работают советы по военно-патриотическому воспитанию, ветеранов комсомола. Почти все коммунисты и преподаватели факультета прошли обучение в Университете марксизма-ленинизма. Работают 6 методологических семинаров и 2 школы коммунистического труда.

Большое внимание уделяется работе с иностранными учащимися, с учетом особенностей будущей их работы на родине. Постоянно уделяется внимание совершенствованию работы по контрпропаганде.

Партийная организация факультета повседневно осуществляет руководство работой комсомольской организации по повышению успеваемости, идейно-политического уровня и активности студентов. Под руководством коммунистов активно работают комсомольцы в подшефном детском доме № 2 Калининского района. Созданный на факультете отряд, численностью 35 человек, организовал там ежедневное дежурство. Ежегодно более 120 комсомольцев проходят школу ССО в 4 отрядах. По результатам работы отряды ФЭУП неизменно занимают призовые места. В течение последних лет сельскохозяйственный отряд по уборке урожая в совхозе досрочно и с высоким качеством заканчивает работы.

Вопросы учебного процесса постоянно в центре внимания партийной организации. Это прежде всего вопросы содержания и перестройки учебного процесса в соответствии с требованиями ускорения научно-технического прогресса и интенсификации производства. Основное внимание уделяется вопросам совершенствования учебного процесса на основе детальной увязки содержания изучаемых дисциплин на программном уровне, интенсификации процесса обучения на основе использования математических методов и вычислительной техники; индивидуализации обучения студентов, активизации их самостоятельной работы, повышения их ответственности за ход и результаты усвоения учебного материала; постоянного повышения квалификации преподавателей в соответствии с современными требованиями.

На факультете постоянно совершенствуется материальная база обучения. Создан класс микро-ЭВМ, улучшается материальная база ЭВМ. Ведутся работы по расширению дисплейного класса и созданию новых. Большая работа проводится по созданию учебно-методических комплексов как важной формы совершенствования учебной работы.

На протяжении многих лет на факультете неизменно высокий конкурс абитуриентов и один из самых высоких проходных баллов. Высок на факультете и один из главных показателей работы — уровень успеваемости. В течение последних лет ФЭУП неизменно является одним из лучших в институте. А отсев студентов является одним из самых низких в ЛПИ. В течение последних 5 лет на базе ФЭУП успешно проводится общегородская олимпиада студентов вузов по экономике и организации производства.

На факультете выполняется большой объем госбюджетных и хоздоговорных работ в соответствии с основными направлениями, утверждаемыми советом института и советом факультета. Особое внимание уделяется новым научным направлениям НТП (экономическим и организационным проблемам гибких производственных систем, безотходной технологии, экономии энергоресурсов и др.), связанным с реализацией программы «Интенсификация-90».

Ежегодно преподаватели и сотрудники публикуют около 80 научных работ, в том числе монографии, 15—20 методических пособий. Следует отметить, что не всеми аспирантами в срок защищаются диссертации. Постоянно повышается процент преподавателей, имеющих ученую степень: в течение последних лет отряд докторов экономических наук пополнили 5 преподавателей факультета.

Особое внимание уделяется выполнению научных работ, связанных с программой «Интенсификация-90». На факультете разработан план мероприятий по реализации программы. При партбюро создан совет по интенсификации, который держит под постоянным вниманием и контролем задачи и проблемы, возникающие в научной и учебной работе, связанной с проблемой интенсификации.

Ученые факультета постоянно оказывают практическую помощь промышленным предприятиям, таким как производственные объединения «Электросила», «Ижорский завод», «Кировский завод» и другим. На факультете набирают силу исследования в области экономических и организационных проблем ГАП. При непосредственном участии ученых факультета разработана первая в стране методика по оценке экономической эффективности робототехники и ГАП.

Факультет живет стремлением достойно встретить XXVII съезд нашей партии. В авангарде этой большой работы — коммунисты.

В. ФРОЛОВ

ФОН: внимание — ключевым вопросам

В СВОЕЙ работе партийная организация факультета общественных наук исходит из того, что в современных условиях идейно-политическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с решением главной задачи наших дней — ускорением социально-экономического развития страны.

Свой вклад в осуществление ленинградцами программы «Интенсификация-90» коммунисты факультета вносят не только тем, что активно участвуют в исследовании социально-экономических проблем, в разработке теоретических вопросов идеологического обеспечения программы. Решение задач интенсификации экономики без последовательной работы по воспитанию нравственно зрелых, идеологически стойких, сознательно относящихся к своему труду членов социалистического общества невозможно. В связи с этим большое внимание партийное бюро уделяло превращению ФОН в научно-методический центр института по идейному воспитанию и контрпропаганде. Решению этой задачи были подчинены все направления работы партийной организации и партбюро: учебная, научно-методическая, идейно-воспитательная и организационно-партийная.

Роль ФОН в качестве институтского центра по идейному воспитанию реализуется в процессе работы коммунистов в различных звеньях системы марксистско-ленинского образования научно-педагогических кадров в ЛПИ. Коммунисты факультета организуют работу методсоветов по экономическому и политическому образованию, по устойчивой политической агитации, по научному атеизму, УМЛ. Новым направлением пропаганды стали философские методологические кафедральные и межкафедральные семинары. Преподаватели ФОН являются научными консультантами большинства из них. Большая работа проводится и вне института, наши коммунисты руководят различного рода школами и семинарами при Калининском РК КПСС, проводят большую пропагандистскую работу на предприятиях города и области.

Большую работу проводят преподаватели факультета по методическому обеспечению идейно-воспитательной работы со студентами: разработаны и опубликованы методические рекомендации по организации воспитательной работы в общежитиях, по курсам ОПП и ФОН, по учебно-студенческому активу. К 40-летию Победы вышло в свет учебное пособие доц. И. М. Мордасова «Политехники в Великой Отечественной войне».

Особое внимание на факультете уделяется вопросам контрпропаганды. Партийные группы, партбюро и собрания коммунистов неоднократно рассматривали вопросы дальнейшего совершенствования системы контрпропаганды. На ФОН создана группа по контрпропаганде, которой руководит декан М. А. Василек. Активно действует лекторская группа из наиболее опытных преподавателей — членов общества «Знание», читающих лекции на городском и областном уровнях по вопросам контрпропаганды. На базе наших кафедр в апреле 1984 г. был проведен для зам. секретарей партбюро семинар «Методика и практика контрпропаганды в вузе». Вопросы контрпропаганды включены в планы лекций и семинарских занятий по общественным наукам, в тематику студенческих рефератов, в работу преподавателей в студенческих общежитиях. Для иностранных студентов читаются спецкурсы «Критика концепций немарксистского социализма», «Экономические проблемы НТР в развивающихся странах» и др. Для иностранных студентов и аспирантов впервые разработаны методические рекомендации по спецкурсам.

Активное участие коммунисты факультета принимают в разработке нового комплексного плана-программы коммунистического воспитания студентов на XII пятилетку, плана мировоззренческого воспитания студентов в процессе преподавания общетеоретических и специальных дисциплин, в поиске и апробации новых форм идейно-воспитательной работы.

В настоящее время партийное бюро проводит работу по подготовке достойной встречи XXVII съезда КПСС. Прежде всего необходимо четко организовать пропаганду материалов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, а затем и решений партийного съезда как в институте, так и на предприятиях города. По решению партбюро уже созданы лектории при клубе и в корпусах общежитий студенческого городка.

Е. МОРОЗОВА,

зам. секретаря партбюро ФОН, доцент

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА



В ОКТЯБРЕ исполнилось 70 лет со дня рождения заведующего кафедрой экономики и управления металлургическим производством ЛПИ, доктора экономических наук, профессора Александра Федоровича Метса.

А. Ф. Метс в 1939 году с отличием окончил наш институт. Его инженерная деятельность протекала в институтах Днепропетровска и Ленинграда. Много сил и энергии в послевоенные годы Александр Федорович отдал делу восстановления разрушенной металлургии юга СССР.

С 1953 года А. Ф. Метс перешел на работу в Ленинградский политехнический институт им. М. И. Калинина, целиком посвятив себя научной и педагогической деятельности в качестве заведующего кафедрой экономики и управления металлургическим производством. Здесь полностью раскрылся его талант ученого и педагога.

Круг научных интересов А. Ф. Метса весьма широк. Он работает над вопросами комплексного использования железорудного сырья и вторичных металлоресурсов, оптимизации структуры, сортамента металлопродукции и загрузки металлургических агрегатов. Наибольшее место в работах Александра Федоровича занимают исследования эффективных направлений развития технической базы прокатного производства. По существу все современные сдвиги в технике и технологии производства различной прокатной продукции, а также методы организации работы в прокатных цехах, вплоть до автоматизации и применения ЭВМ, явились объектом его исследований. Особо следует отметить творческий вклад А. Ф. Метса в разработку методики обоснования проектного сортамента прокатной продукции, состава прокатных цехов, методики обоснования экономической эффективности повышения качества проката.

А. Ф. Метс ведет большую общественную работу. Он является членом редакционно-издательского совета Минвуза РСФСР, зам. председателя секции научно-методического совета Минвуза СССР, членом двух специализированных советов. Награжден четырьмя медалями, в том числе — «За трудовую доблесть».

А. Ф. Метс является известным ученым в области экономики и организации металлургического производства. Им опубликовано около 100 научных работ, в числе которых 16 книг и учебных пособий. В частности, он является соавтором учебника «Организация, планирование и управление производством на предприятиях черной металлургии» для техникумов, вышедшего двумя изданиями. В настоящее время он в составе авторского коллектива готовит аналогичный учебник для вузов.

Александр Федорович много времени уделяет воспитательной работе со студентами, руководит их научно-исследовательской работой. Его ученики, многочисленные выпускники кафедры работают почти на всех металлургических предприятиях нашей страны.

Деканат, партийная и профсоюзная организации факультета экономики и управления производством, товарищи по работе, студенты и аспиранты горячо и сердечно поздравляют юбиляра с днем рождения, желают ему крепкого здоровья, душевных сил и больших творческих успехов.

В. ГЛУХОВ,
зам. зав. кафедрой

НА СНИМКЕ: профессор А. Ф. Метс.

Новые книги

НАШ книжный магазин № 69 Ленкинги участвует во Всероссийской читательской конференции «Путь к Победе», посвященной 40-летию Великой Победы.

В отделе общественно-политической литературы организована выставка-продажа книг из серии «Военные мемуары»:

БЕЛОБОРОДОВ А. П., генерал армии, дважды Герой Советского Союза. «**Всегда в бою**». М.; «Экономика», 1984 г.

БОКОВ Ф. Е. «**Весна Победы**». М.; «Мысль», 1985 г.

КАЛАШНИК М. Х. «**Испытание огнем**». М.; «Мысль», 1985 г.

ЛЮДНИКОВ И. И., генерал-полковник, Герой Советского Союза. «**Дорога длиною в жизнь**». М.;

«Высшая школа», 1985 г.

ЯКОВЛЕВ Н. Д., маршал артиллерии. «**Об артиллерии и немного о себе**». М.; «Высшая школа», 1984 г.

ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал армии. «**Москва — Сталинград — Берлин — Прага. Записки командира**». М.; «Наука», 1985 г.

ПАВЛОВ Д. В. «**Ленинград в блокаде**». Ленинград, 1985 г.

«**Солдаты слова**». М.; Политиздат, 1985 г.

«**Величие подвига советского народа**». Зарубежные отклики и высказывания 1941—1945 годов о Великой Отечественной войне. М.; «Международные отношения», 1985 г.

ЧЕРНОВ Ю. «**Война погасила огонь маяка**». М.; «Молодая гвардия», 1985 г.

ТАРАТКЕВИЧ М. В. «**Такой и до-**

жна быть легенда о партизанах и подпольщиках». М.; Политиздат, 1985 г.

НИКОЛАЕВ Е. А. «**Звезды на винтовке**». Лениздат, 1985 г.

САЗОНОВ Г. «**Солдатское мужество**». Лениздат, 1985 г.

ИВАНОВ В. Г. «**От подвига к подвигу**». Лениздат, 1985 г.

КУЗОВКИН А. «**Под крылом — цель**». «Московский рабочий», 1985 г.

В КНИЖНЫЙ магазин (главное здание) поступили в продажу книги авторов ЛПИ:

ПЕТУХОВ П. З., КСЮНИН Г. П., СТЕРЛИН Л. Г. «**Специальные краны**». «Машиностроение», 1985 г. Учебное пособие для вузов по специальности «Подъемно-транспортные машины и оборудование».

В учебнике изложены основы конструирования и метод расчета специальных кранов.

ДЕНИСОВ А. А., НАГОРНЫЙ В. С. «**АСУ процессами дозирования**». «Машиностроение», 1985 г. Книга может быть использована студентами, аспирантами и преподавателями вузов соответствующих специальностей.

АЛЕКСАНДРОВ Г. Н., БОРИСОВ В. В., КАПЛАН Г. С. «**Проектирование электрических аппаратов**». Учебник для вузов. Энергоатомиздат, 1985 г. Учебник предназначен для студентов специальности «Электрические аппараты» и может быть использован студентами других специальностей.

Т. БАЛИНТ,
ст. продавец

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ТОВАРИЩ КОМСОМОЛ!

НОРМА ЖИЗНИ — ТРЕЗВОСТЬ

8 ОКТЯБРЯ состоялось заседание бюро комитета ВЛКСМ ЛПИ им. М. И. Калинина.

Заслушав и обсудив сообщение заместителя секретаря комитета ВЛКСМ П. Зубрилина, бюро комитета приняло постановление «Об основных направлениях работы комсомольской организации в плане обеспечения антиалкогольной пропаганды и профилактики пьянства в молодежной среде».

В постановлении определяются основные направления: работа по организации интересного содержательного досуга студентов, проживающих в общежитии; планомерная разъяснительная работа в студенческих коллективах; оперативная реакция на все случаи злоупотребления алкоголем и обеспечение гласности принимаемых в отношении нарушителей решений.

Бюро комитета ВЛКСМ утвердило план организационно-пропагандистских мероприятий комитета ВЛКСМ по организации антиалкогольной пропаганды и профилактике пьянства среди комсомольцев, призванный обеспечить планомерную деятельность комсомольских организаций, направленную на создание обстановки нетерпимости к нарушителям социалистической дисциплины, на искоренение случаев пьянства в молодежной среде и незаконной торговли алкогольными напитками. Больше внимание будет уделено организации досуга. Признано необходимым разработать и внедрить систему оперативного информирования студентов о нарушениях дисциплины и принятых к ним мерах. Комитет ВЛКСМ берет под контроль создание и организацию работы студенческого диско-кафе «Гольфстрим» в общежитии ММФ (корпус № 14). Комитеты ВЛКСМ факультетов должны разработать и принять к исполнению план конкретных мероприятий по организации досуга студентов в общежитиях.

Отмечено, что к фактам злоупотребления алкогольными напитками следует относиться все случаи появления студента или сотрудника в нетрезвом виде в общественном месте, в том числе в общежитии.

БЮРО комитета ВЛКСМ рассмотрело вопрос о проведении ОПП в ЛПИ им. М. И. Калинина. Принято решение провести зачет с 1 по 30 ноября 1985 года. В ходе зачета по ОПП группам предложено принять социалистические обязательства «Навстречу XXVII съезду КПСС». Была отмечена необходимость активнее привлекать иностранных студентов и несоюзную молодежь к зачету по ОПП.

БЮРО рассмотрело персональные дела комсомольцев, замеченных в нарушениях. Студент А. Соснов (группа 541/5) был задержан в момент продажи спиртных напитков.

Студент А. В. Кучаев (группа 681/3) задержан сотрудниками УВД пос. Волосово в нетрезвом виде и доставлен в медвытрезвитель. Оба исключены из рядов ВЛКСМ.

Студент В. Воронков (гр. 134/1) решил «отпраздновать» день получения 1-й стипендии и был задержан членом студсовета в общежитии в нетрезвом виде. Ему объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

П. ПЕТРОВ, член комитета ВЛКСМ

МПБ: с пользой для дела

МНОГИЕ годы в летние месяцы у Озерков, Муринского ручья и в парке ЛПИ люди становятся свидетелями необычных явлений. Группы молодых людей в сопровождении девушек с «полосатыми линейками» что-то «фотографируют».

Так уже десять лет проходят учебную геодезическую практику студенты первого курса гидротехнического факультета. За эти годы сделано немало: триста раз (!) измерен перепад между озерковскими озерами, нивелированием по площади ежегодно охватывается парк ЛПИ, а у Муринского ручья разбито 50 км теодолитных ходов по одному месту. До 1972 года на ГТФ была выездная геодезическая практика в город Нарву, где специально для этого арендовалась база. В 1973—1974 годах выезжали в поселок Мельниково на тех же условиях. С 1975 года выездных практик не было.

Комитет ВЛКСМ гидротехнического факультета выступил с предложением об организации силами комсомольцев выездной геодезической практики. Предложение было поддержано деканом факультета Г. В. Симаковым. Для этих целей на базе ГТФ при Калининском РК ВЛКСМ было организовано молодежное проектное бюро (МПБ). Руководителем бюро был утвержден младший научный сотрудник кафедры «Гидротехнические сооружения» А. А. Каверин. Молодежным проектным бюро был заключен договор на проведение топографических работ с объединением совхозов «Красная Балтика» Ломоносовского района Ленинградской области в поселке Гостилицы.

Для непосредственного выполнения работ сформировали выездной отряд из лучших студентов первого курса, которым руководили шестикурсники. Контроль за техническим выполнением работ осуществлялся научным руководителем МПБ доцентом С. В. Гладышевым, а Дима и Вита Подчернины занимались организационными вопросами. Выполняя план учебной геодезической практики, студенты провели топографическую съемку участка и составили так необходимый совхозу «Красная Балтика» план поселка Гостилицы.

За 20 дней, проведенных на практике, ребята лучше узнали друг друга, сплотились в коллектив, познали радость совместного труда. Для многих эта работа стала хорошей школой перед стройотрядом. Но МПБ — не только геодезия. По просьбе руководства совхоза ребята вышли на сельхозработы — спасли от непогоды более 30 тонн сена. Команда студентов заняла второе место на проводившемся Дне физкультурника. А сколько воспоминаний оставили вечера с песнями под гитару, пруд с форелью, прекрасный парк и живописные развалины бывшей барской усадьбы!

За 20 дней отряд МПБ в составе 27 человек выполнил в полном объеме план инженерно-геодезической практики. Результат работы: план пос. Гостилицы площадью 40 га в масштабе 1:500. На план нанесено все! Одних колодцев подземных коммуникаций более 300 штук. Особенно хорошо работали Александр Федотенко, Ирина Спасенова, Вячеслав Конжголадзе, Виктор Ещенко, Дмитрий Бармутский.

Закончилась работа. Можно подводить итоги. Польза подобной практики очевидна. Было совмещено проведение учебного процесса с выполнением конкретной работы. На организацию практики институтом не было затрачено ни копейки, а в результате ее выполнения было заработано 8 тыс. 979 рублей, которые будут использоваться МПБ и комитетом ВЛКСМ гидротехнического факультета для награждения лучших комсомольцев.

Итак, почин сделан. Молодежное проектное бюро выполнило свою первую работу. Но сейчас ставятся новые задачи. В течение учебного года планируется выполнение работ по тарировке геодезических приборов. Не упускаются из виду и более далекие перспективы, ведутся переговоры для работы выездной группы МПБ летом 1986 года. Работа продолжается.

Совет молодежного проектного бюро



НА СНИМКЕ: студенты ФМФ — в совхозе «Труд».

Поход первокурсников

ВЕЛИКА сила традиции: уже давно закончили институт и стали инженерами участники первых походов по Дороге жизни, и в нынешнем 14-м походе, в знаменательный год 40-летия Победы тысячи студентов-первокурсников пришли отдать дань памяти павшим на полях сражений Великой Отечественной войны, тысячам ленинградцев — жертвам блокады.

В гостях у студентов были ветераны комсомола и Великой Оте-

чественной войны, ветераны Дороги жизни. На митинге выступили Карл Миронович Великанов, член совета ветеранов Великой Отечественной войны ЛПИ им. М. И. Калинина, и Иван Ефимович Гришанович, заместитель председателя совета ветеранов Дороги жизни. Непутственное слово первокурсникам сказал заместитель секретаря парткома института В. А. Леванков.

Участники митинга почтили память павших в годы Великой Оте-

Подарим ребятам библиотеку

КОМСОМОЛЬЦЫ библиотеки взяли шефство над детским домом № 13 Калининского района. Принято решение организовать силами комсомольцев библиотеку в детском доме. Предстоит обработать и составить картотеку на 1000 книг.

Комсомольцы библиотеки Ла-

Осень в совхозе

ОСЕНЬЮ никого не удивит серое небо, готовое вот-вот разразиться дождем, низко повисшее над землей. Поле с пожухлой картофельной ботвой уходит за горизонт и на поле работают студенты — бойцы осеннего сельскохозяйственного отряда.

Есть такой отряд и на физико-механическом факультете. Он трудился на полях совхоза «Труд» Волосовского района, помогая убирать картофель. Большинство физиков помогли совхозу в уборке урожая, несмотря на то, что перед этим отработали 2 летних месяца в студенческом строительном отряде. И это чувствуется не только в том, что каждое утро на поле выходят бригады бойцов ССО «Нева», ССО «Бриз», но и в том, что они работают в полную силу, всегда выполняют задание — на поле никогда не остается необранных борозд. В бригадах все приходят друг другу на выручку, работают слаженно и четко. Но как бы хорошо ни работали ребята, им трудно выполнить норму, рассчитанную на всех студентов 4—5-х курсов, потому что многочисленна еще группа студентов, которые заблаговременно «запаслись» медицинскими справками, чтобы месяц, отведенный для сельхозработ, провести в Ленинграде. Вот поэтому и приходится отправляться третьему курсу на помощь, уже который год подряд.

Ребятам созданы хорошие бытовые условия, организован их отдых в те недолгие часы, что остаются после работы на поле. В лагере есть телевизор, магнитофон, регулярно проводились вечера отдыха, есть спортивный инвентарь.

Ежедневно на совете бригадиров проводился анализ прожитого дня, определялся план работы на следующий день. Хотя бригадиров и достаточно ответственно относятся к выполнению своих обязанностей, иногда не все намеченное получалось, т. к. порой уж очень многочисленны бригады; некоторые студенты злоупотребляют возможностью раз в неделю уехать в город и их отсутствие длится не один день.

Нельзя не посетовать и на отношение к студентам со стороны дирекции совхоза. Так, например, часть ребят поселили в общежитие, несмотря на то, что оно совсем не отапливается, и к утру в нем так же холодно, как и на улице. Остались нерешенными и некоторые вопросы питания. Обещанное «каждодневное» молоко в лагере появляется очень редко.

Были и иные трудности: к примеру, перебои с техникой: то нет машин, то стоит картофелекопалка, то не хватает тары, и студенты с этим ничего поделать не могут.

Но, несмотря на это, ребята работали с полной отдачей, оказывая неоценимую помощь совхозу в уборке урожая, по мере своих сил участвуя в выполнении Продовольственной программы. И, как бы тяжело и трудно не было на работе, по вечерам всегда находятся силы для шутки, песни, танца.

Н. ЕРМАКОВА, студентка гр. 353

ственной войны минутой молчания. К памятнику «Разорванное кольцо», были возложены цветы.

Завершился митинг выступлением агитбригады ССО «Искра» РФФ. В праздничной обстановке ветеранам преподнесли цветы.

От имени комитета ВЛКСМ грамота и памятный вымпел были вручены члену совета ветеранов войны ЛПИ им. М. И. Калинина Владимиру Григорьевичу Кухареву, которому в эти дни исполнилось 60 лет.

А. ПЛАТОНОВ, член комитета ВЛКСМ ЛПИ

риса Руденко, Наташа Миронова, Юлия Климуков, Марина Ванжула собрали для детского дома игрушки и книжки. На этот призыв о помощи детскому дому откликнулись и другие комсомольцы библиотеки.

А. МИХИНА, комсорг

Жалко расставаться с такими парнями...

ПЯТЬ ЛЕТ студенческой жизни за плечами. Вот ты уже на 6-м курсе. Все товарищи по группе оставили общественную работу — скоро защита диплома. Но если последние 4 года большую часть своего свободного времени было отдано комсомольской организации твоего факультета, то ни по каким причинам все сразу оставить не сможешь. И факультету ты еще нужен, и чувствуешь себя не в своей тарелке, если знаешь, что сегодня вечер свободный, а на факультете от тебя никто ничего не ждет.

Саша Баженов проработал в комитете комсомола физико-механического факультета 4 года: 3 года секретарем бюро ВЛКСМ кафедры и последний год — заместителем секретаря комитета ВЛКСМ ФМФ.

Последний год Саша занимался организацией и проведением факультетских вечеров. Когда приходишь на День физика, ты хочешь прежде всего отдохнуть, посмеяться, пошутить. И никогда не задумываешься о том, какая большая работа была проделана для того, чтобы 4 часа актовое зал был наполнен веселыми шутками, заразительным смехом.

Бесспорно, День физика делается силами не одного десятка студентов, но всегда есть 2—3 человека, на которых лежит ответственность за все организационные вопросы, которые держат в своих руках нити всех маленьких необходимых дел и связующих их деталей. Саша работал в оргкомитете Дня физика и фестивального вечера факультета и вся его работа была выполнена на «отлично».

Если есть желание работать, то это не очень сложно. Хорошо выполнять все свои обязанности гораздо труднее совмещая эту работу с отличной учебой. Саша — Ленинский стипендиат. Кроме того, он занимается научной работой.

Этим летом Баженов работал командиром ССО «Аттика». Отряд строил детскую площадку в г. Сланцы. Итоги смотряконкурса еще не подведены, но по мнению зонального штаба — это будет одна из лучших детских площадок в Ленинградской области.

В этом году Саша — в последний раз делегат отчетно-выборной конференции ФМФ. Скоро защита дипломного проекта. Очень жалко расставаться с такими людьми.

В. МАКАРЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ ФМФ

Внимание: конкурс!

Комитет ВЛКСМ ЛПИ им. М. И. Калинина объявляет конкурс «Навстречу XXVII съезду КПСС» на лучший материал комсомольско-молодежной тематики. В конкурсе могут принять участие корреспонденты, очерки, заметки о студенческой жизни, фотоснимки.

Материалы на конкурс следует направлять в редакцию газеты «Политехник» (1 уч. корпус, к. 332).

Победители получают грамоты комитета ВЛКСМ ЛПИ, ценные подарки.

Студенческий профсоюз — НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

СОВЕТСКИЕ профсоюзы с воодушевлением встретили решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, повсюду развернулась подготовка к очередному XXVII съезду КПСС. Огромный импульс творчества, организованности, деловитости вызвал среди студенчества визит Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в наш институт, его беседы со студентами.

1985 год Организацией Объединенных Наций объявлен Международным годом молодежи. Его девиз — «Участие. Развитие. Мир» особенно близок юношам и девушкам Страны Советов, которые играют в нашем обществе активную социальную и политическую роль.

Это подтверждает отчетно-выборная кампания в студенческой профсоюзной организации нашего института, которая к сегодняшнему дню завершилась в группах и на факультетах. На собраниях студентов обсуждались современные задачи профсоюзных организаций в области труда, быта и отдыха студентов, отмечалась необходимость дальнейшего совершенствования стиля, форм и методов работы, приведения их на уровень современных требований.

Как обычно, большая часть первокурсников, поступивших в этом году в ЛПИ, только что закончила среднюю школу. Прием их в профсоюз — это событие огромного воспитательного значения. Кровное дело факультетских профсоюзных организаций — помочь новичкам войти в необычную для них общественную среду, ознакомиться с правами и обязанностями члена профсоюза, с историей, традициями, достижениями института, лучшими его людьми.

В настоящее время студенческая профсоюзная организация института насчитывает 648 профсоюзных групп, 60 профкомов и советов профгруппов. В студенческую профсоюзную организацию входит около 13500 человек.

От плодотворной деятельности студенческой профсоюзной организации во многом зависит профессиональное и гражданское становление будущего специалиста. А это, в свою очередь, означает, что в работе профсоюзного комитета должны найти отражение все направления коммунистического воспитания: идейно-политическое, трудовое, нравственное, интернациональное, физическое, эстетическое.

Особенно важна ответственность факультетских профкомов за состояние трудового, профессионального воспитания. Главное здесь — забота о создании в учебных группах климата, способствующего развитию у студентов моральных стимулов к учебному труду, научно-исследовательской работе, соблюдению учебной дисциплины. Одной из форм такого воспитания является социалистическое соревнование, которое проходит в нашем институте в виде смотров-конкурсов на лучшую академическую группу. Профкомам факультетов необходимо всемерно повышать гласность проведения социалистического соревнования, изживать все признаки формализма.

Забота студенческой профсоюзной организации о создании необходимых условий для успешной учебы — важная часть

ее деятельности. Учебно-методические комиссии профкомов должны постоянно проводить контроль учебной загрузки студентов, обеспеченности учебной литературой в библиотеке и читальных залах, следить за тем, чтобы в общежитиях были оборудованы специальные помещения для самостоятельной работы студентов, изучать методическое обеспечение учебного процесса. В современных условиях особенно важным является привитие профессиональных навыков работы с ЭВМ, контроль за получением студентами необходимых знаний по интенсификации производства, современным методам управления.

Высшая школа в полной мере ощущает благотворное влияние социальной программы партии. Увеличиваются средства, выделяемые государством на стипендиальное обеспечение, культурно-воспитательные и спортивно-массовые мероприятия. Фактический расход стипендиального фонда за 1984 год в нашем институте составил 6094 тысяч рублей, а на культурно-воспитательные и спортивно-массовые мероприятия — 95 тысяч рублей.

По согласованию с профкомом института происходит премирование и предоставление материальной помощи на 60 тысяч рублей ежегодно.

Большая работа ведется по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и оздоровлению студентов, развитию физкультуры и спорта. По инициативе студенческого профкома института разработана целевая программа «Здоровье студентов», представляющая комплекс организационных мероприятий ректората, поликлиники, профилактики, кафедры физического воспитания, профкома. Целью программы «Здоровье студентов» является повышение работоспособности студентов, снижение заболеваемости, улучшение жилищно-бытовых условий студентов, условий для занятий физкультурой и спортом. В 1985 году 1285 студентов отдохнули в оздоровительно-спортивных лагерях института, это на 275 человек больше, чем в 1984 году. В Южном спортивно-оздоровительном лагере силами студентов были реконструированы баскетбольная, 2 волейбольные площадки, проведена большая работа по благоустройству территории лагеря. Огромное им спасибо!

Наш институт в 1984 году назван в числе победителей Всесоюзного смотра работы студенческих оздоровительно-спортивных лагерей вузов СССР. Однако и здесь имеются еще недостатки и нерешенные проблемы. Так, институт не имеет своего стационарного зимнего лагеря, летние лагеря требуют дальнейшего оснащения бытовым и спортивным инвентарем, необходимо решить вопросы о строительстве спортивных лагерей в п. Лермонтово и Отрадном. В 1986 году исполняется 30 лет санаторию-профилакторию института, который является одним из лучших среди санаториев-профилакториев вузов РСФСР. В ближайшие месяцы предстоит работа по его расширению.

В настоящее время около 8 тысяч студентов проживают в общежитии. Все иногородние студенты, поступающие в ЛПИ,

обеспечиваются жильем. Большая работа проводится администрацией и профкомом института по улучшению жизни студенческой молодежи. Ежегодно проводится большой объем ремонтных работ силами студентов, заканчивается капитальный ремонт корпуса бм, все корпуса общежитий приняты на социалистическую сохранность, решается вопрос с расселением студенческих семей. Однако еще не на всех факультетах профкомы и студенческие советы оказываются на должном уровне в решении вопросов жилищно-бытового обслуживания.

Важным направлением деятельности профкомов факультетов и института является ежедневный контроль за осуществлением питания студентов, за работой столовых и буфетов, качеством приготовленной пищи, ассортиментом продуктов.

В профсоюзном студенческом клубе института функционируют 25 коллектив художественной самодеятельности, три из которых являются народными. Это театр-студия (на базе ММФ), студенческий хоровой коллектив (на базе ФТК) и агитколлектив «Глагол» (на базе ФМетФ). В институте стало традицией проводить массовый театрализованный праздник «Посвящение в студенты», весенний фестиваль художественной самодеятельности факультетов.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных помещений и спортивных сооружений» отмечается, что недостаточно еще уделяется внимания идейно-нравственному воспитанию, пропаганде советского образа жизни, разоблачению буржуазной идеологии и морали, преодолению потребительской психологии, религиозных пережитков, борьбе с пьянством и другими антиобщественными явлениями.

Профком студентов постоянно усиливает работу по антиалкогольной пропаганде, не оставляет без внимания ни одного случая нарушения норм социалистического общежития, применяет к нарушителям все меры общественного воздействия. Профкомам факультетов необходимо обратить особое внимание на свободное время студентов, наладить систематический характер занятий студентами художественной самодеятельностью, физкультурой и спортом. Студенческим профкомом института планируется в ближайшие месяцы разработка целевой программы «Отдых студентов», в которой предполагается объединить усилия всех общественных организаций и администрации института по повышению уровня культурно-воспитательной и физкультурно-массовой работы среди студентов.

Коммунистическая партия, следуя заветам В. И. Ленина, видит в профсоюзах школу управления, школу хозяйствования, школу коммунизма. Новым профсоюзным комитетам факультетов необходимо так организовать свою работу, чтобы с большей эффективностью выполнять задачи, поставленные партийным комитетом, ректоратом перед студентами института, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. ХОДЫРЕВ,
председатель профкома
студентов ЛПИ

Важные задачи УМК

С НАЧАЛА нового учебного года профсоюзная организация нашего института значительно пополнилась за счет первокурсников, которые впервые знакомятся с деятельностью профессиональных союзов. Большинство из них понимает, что стать квалифицированным специалистом невозможно без настойчивого и систематического овладения знаниями. Поэтому многих интересует, что может тринадцатитысячная профсоюзная организация студентов нашего института в плане совершенствования учебного процесса, создания условий для плодотворной учебы. Этими вопросами занимается учебно-методическая комиссия (УМК) профкома студентов.

Первостепенное внимание комиссия уделяет изучению мнений и замечаний студентов, касающихся расписания занятий, корректировки учебных планов. УМК факультетов совместно с деканатами принимают меры к устранению перегрузок расписания (количество учебных часов на младших курсах не должно превышать 36 в неделю), учету пожеланий студентов по составлению расписания занятий, порядку и составу экзаменационной сессии, подбору кадров преподавателей. Но эффективность всей этой работы зависит от активности студенческой аудитории и оперативного поступления в профком и деканат острейших сигналов.

Каждый учебный год в профком студентов поступают жалобы из общежитий о неготовности учебных и чертежных комнат к началу семестра. А ведь в общежитиях проживает половина всех студентов нашего института. В прошлом году после сообщения администрации института результатов рейдов по проверке состояния учебных комнат были ликвидированы недоделки в корпусах 1, 10, 11. Но главное в этом вопросе все же бережное и хозяйское отношение самих студентов к оборудованию комнат.

Кого не волнует тот факт, что еще велик процент отсева на младших курсах. Успеваемость студентов во многом зависит от морального климата в группе. Поэтому первой задачей профсоюзной организации заключается в создании в группе настоящего дружного коллектива, непримиримого ко всякого рода любителям «легкой жизни», коллектива, нацеленного на конечный результат — выпуск квалифицированных специалистов для народного хозяйства.

Важным началом в борьбе за повышение успеваемости является участие представителей профсоюза в работе стипендиальных комиссий. Широко практикуется повышение на 15 процентов стипендий хорошо успевающим студентам, активно занимающимся общественной работой. Распределение стипендиального фонда с учетом результатов работы всей группы и конкретного вклада каждого студента во многом повышает и интерес к учебе, и успеваемость.

Профсоюзная организация дает возможность студентам активно воздействовать на все стороны учебного процесса, что ведет к повышению его эффективности.

И. КРАВЦОВ, член профкома

ЕСТЬ НЕМАЛЫЙ РЕЗЕРВ!

В ИНСТИТУТЕ уделяется большое внимание соревнованию академических групп. Ежегодно на премирование победителей выделяется около 7 тысяч рублей, соревнование постоянно контролируется ректоратом, партийной и комсомольской организациями. Общепризнано, что «Положение о смотре-конкурсе на лучшую академическую группу», разработанное в ЛПИ, является одним из лучших в Ленинграде. Неоднократно уже говорилось о положительных сторонах организации и развития соцсоревнования в нашем институте. Необходимо отметить по итогам прошедшего года и некоторые негативные стороны в организации этого важного дела; так сказать, неиспользованные резервы.

Не все партийные и комсомольские организации на первом этапе соцсоревнования принимают активное участие в этой работе. Собрания групп по принятию соцобязательств и подведению итогов работы за истекший год зачастую проводятся лишь с представителями профкомов факультетов.

Как следствие того, что собрания групп по подведению итогов и принятию соцобязательств в ряде случаев пускается на «самотек», не всегда качественно подводятся итоги и тут налицо плохая подготовка материалов групп на институтский смотр-конкурс. Роль общественных организаций иногда сводится лишь к подписанию соответствующих форм и справок.

Поэтому комитет профсоюза обращается к общественным организациям факультетов с предложением координировать свои действия с профкомом по организации соревнования групп, более активно участвовать в принятии соцобязательств и подведении итогов группами.

Н. ВОЛКОВА,
председатель КСС комитета профсоюза ЛПИ

Ждем вас в вашем клубе!

СЕЙЧАС в клубе более двадцати коллективов художественной самодеятельности. Из них три по праву носят почетное звание «народный».

Народный театр-студия. Более 15-ти лет руководимый режиссером Театра имени В. Ф. Комиссаржевской В. С. Суловым коллектив — лауреат Всесоюзного и городского смотра. Обширна география гастрольных поездок коллектива по стране. Театр с успехом показал спектакль «Слово о полку Игореве» в ПНР.

В 1984 году большим отчетным концертом в Государственной капелле имени Глинки отметил свое пятнадцатилетие народный коллектив — Академический хор студентов, возглавляемый заслуженным работником культуры РСФСР В. Г. Черным. В репертуаре хора — более 100 произведений. Хор с успехом выступал в органном зале Львова, трижды гастролеровал в ГДР.

Народный агиттеатр «Глагол» — постоянный участник городских смотров, лауреат Всесоюзного смотра, посвященного 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Четыре года подряд агиттеатр участвовал во Всесоюзном агитпоходе по путевкам ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС. Руководит театром Е. Е. Левицкий.

Ансамбль скрипачей — один из уникальных коллективов клуба, частый гость на лучших концертных площадках Ленинграда. С большим успехом прошли гастрольные ансамбли в ГДР. В новом сезоне руководитель ансамбля скрипачей М. Н. Яцко планирует создать программу с привлечением эстрадных исполнителей.

Заслуженной популярностью пользуется у студентов вокально-инструментальный ансамбль (руководитель И. И. Батариели).

В 1984 году в клубе ЛПИ создан новый самобытный коллектив — фольклорный ансамбль. С большим энтузиазмом участники коллектива собирают фольклорный материал — старинные народные песни Псковской, Новгородской и Ленинградской областей.

С нового сезона возобновляют работу клуб самодельной песни «Топос», духовой оркестр, коллектив художественного слова.

Итак, начался новый учебный год, а вместе с ним — открытие нового сезона в клубе ЛПИ. Двери всех репетиционных комнат широко распахнуты. Ждем вас, дорогие товарищи, ждем всех, кто любит театр, танцы, песни, фольклор, всех, кто хочет научиться петь, плясать, играть на различных музыкальных инструментах, сочинять песни и стихи!

Администрация клуба